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   ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ ОСВІТИ 
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Створення єдиного цифрового Європейського освітнього 
простору на засадах гармонізації освітніх систем європейських 
країн є масштабним і складним завданням сьогодення. У більшо-
сті європейських країн діє Цифрова програма (Digital Agenda for 
Europe, 2014), в рамках якої впроваджується стратегія цифрової 
освіти (Digital Education at School in Europe, 2019), яка є складо-
вою більш широкомасштабних державних стратегій (переважно 
країни Східної та Південно-Східної Європи) [1]. Слід зазначити, 
що План дій із цифрового навчання (The Digital Education Action 
Plan (2021–2027)) має такі пріоритетні напрями: сприяння роз-
витку високоефективної екосистеми цифрової освіти; ефективне 
використання цифрових технологій для викладання та навчан-
ня; розвиток цифрових компетентностей; покращення освіти 
шляхом аналізу даних та планування; збільшення кількості вір-
туальних освітніх платформ; впровадження нових цифрових 
освітніх платформ [2, с. 75].

Розвиток цифрової освіти, цифрової грамотності, набуття циф-
рових навичок, подолання цифрової нерівності є одним із першо-
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чергових завдань уряду України. Так, у січні 2020 р. було розпочато 
Національну програму цифрової грамотності, в рамках якої працює 
онлайн-проєкт «Дія. Цифрова освіта» [2, с. 76]. Особливого значен-
ня розвиток цифрової освіти набуває в умовах пандемії COVID-19 
та повномасштабної війни росії проти України, коли велика кіль-
кість школярів і студентів не мають змоги отримати освіту в повно-
му обсязі і потребують впровадження особливих заходів безпеки.

В освіті цифровізація спрямована на забезпечення безперерв-
ності процесу навчання, тобто life-long-learning — навчання про-
тягом життя, а також його індивідуалізації на основі advanced-
learning-technologies — технологій просунутого навчання, тобто 
використання в навчанні значних даних про процес освоєння 
окремими здобувачами певних дисциплін та автоматичної адап-
тації навчального процесу на їх основі, використання віртуалі-
зації, доповненої реальності і хмарних обчислень. За цих умов 
основними завданнями цифровізації освіти є: реалізація циф-
рових технологій в освітньому процесі; забезпечення навчання 
та підвищення кваліфікації вчителів, професорсько-виклада-
цького складу; надання можливості колективного користування 
цифровими ресурсами і вільного доступу до них у хмарних сер-
вісах; забезпечення підвищення рівня мотивації до професійно-
го використання цифрових технологій вчителями, викладачами, 
школярами та студентами; створення інноваційних умов розвит-
ку через впровадження цифрових технологій; надання інформа-
ційних і консультаційних послуг щодо використання цифрових 
та хмарних технологій з необмеженими ресурсами; накопичення, 
систематизація та поширення інформації щодо використання 
цифрових і хмарних технологій закладом освіти [3, с. 5].

Поряд із цифровим освітнім контентом ключову роль у сучас-
ному навчальному процесі відіграють цифрові освітні платформи 
з використанням сучасного мультимедійного контенту, які стан-
дартизовано та апробовано за європейськими стандартами. Вони 
дають змогу забезпечити постійний контроль за диференціацією 
навчального процесу і своєчасно коригувати індивідуальні на-
вчальні траєкторії. У мережі існує велика кількість платформ, 
де можна здобувати освіту чи розширювати кругозір абсолютно 
безкоштовно і не виходячи з дому, наприклад: Prometheus, EdEra, 
WiseCow, ВУМ online, EduHub, Impactorium, Coursera, TED, Khan 
Academy, Stepik та ін.
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Драйвером інтернаціоналізації європейської цифрової освіти 
є активне запровадження програми ERASMUS, метою якої є удо-
сконалення і збільшення обсягів мобільності здобувачів та ви-
кладачів у країнах ЄС, розвиток багатосторонньої кооперації, 
поширення інноваційних технологій навчання. Одними з най-
більш затребуваних освітніх проєктів у рамках Erasmus+ є: Євро-
пейська онлайн-платформа для шкільної освіти School Education 
Gateway (дає змогу пройти онлайн-курси; познайомитися та об-
мінюватися досвідом з колегами з різних куточків світу, удоско-
налюючи свої вміння та навички; пройти вебінари за різними 
освітніми тематиками; знайти необхідні освітні онлайн-ресурси); 
платформа eTwinning, яка підтримує спілкування вчителів, обмін 
освітніми ресурсами, досвідом викладання, проведення освітніх 
проєктів; SALTO-YOUTH — мережа із семи ресурсних центрів, на-
дає неформальні навчальні ресурси для молодіжних працівників 
та лідерів, організовує навчальні заходи; EU Code Week — ініціа-
тива, підтримана Європейською комісією, спрямована на форму-
вання й удосконалення навичок з програмування, підвищення 
рівня цифрової грамотності [4].

Отже, основними напрямами цифровізації освіти в Україні 
на засадах європейського вектору розвитку є: створення освітян-
ських ресурсів і цифрових платформ із підтримкою інтерактивно-
го та мультимедійного контенту для загального доступу закладів 
освіти; розроблення і впровадження інноваційних комп’ютерних, 
мультимедійних і комп’ютерно-орієнтованих засобів навчання 
та обладнання для створення цифрового навчального середови-
ща; організація вільного доступу здобувачів до інтернету; роз-
виток дистанційної форми освіти з використанням когнітивних 
та мультимедійних технологій.
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Джерелом поданих матеріалів і презентованих висновків 
є глибокий систематичний аналіз наукових публікацій і колек-
цій довідкових матеріалів у реферативних та наукометричних 
базах, визнаних міжнародною науково-освітньою спільнотою. 
Проблему відкритості у використанні верифікованого, науково 
обґрунтованого й стисло викладеного контенту було актуалізо-
вано в [1].

Elsevier справедливо вважається провідним видавцем на-
укових праць у відкритому доступі. Підтримуючи вчених у по-
шуку, зберіганні, обміні й ефективному використанні даних, 
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